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Kraj Vysočina získal prestižní ocenění Šampion Zdravých měst, obcí a regionů za rok 2025.
Spolu s Jihomoravským krajem se tak zařadil mezi dvě nejlepší krajské samosprávy v
Česku, které dlouhodobě a systematicky podporují zdraví obyvatel, udržitelný rozvoj,
aktivně zapojují veřejnost a své zkušenosti otevřeně sdílí s ostatními.

Slavnostní akt proběhl pod záštitou senátora Jana Tecla, který společně s Herbertem Paverou,
předsedou Národní sítě Zdravých měst ČR (NSZM), předal ocenění celkem 17 zástupcům měst,
městských částí a krajů z celé České republiky.

Cenu za Kraj Vysočina převzali radní Kraje Vysočina a politička Zdravého kraje a místní Agendy 21
Andrea Peňáz a krajský náměstek pro oblast školství a bývalý politik Zdravého kraje Pavel Řehoř.
„Jde o uznání každodenní práce celého krajského týmu. Snažíme se, aby Vysočina byla místem, kde
se dobře žije a kde lidé mají příležitost zapojit se do rozhodování o věcech veřejných,“ shodli se oba
členové Rady Kraje Vysočina.

Skupina Šampionů je nejvyšší příčkou Ligy Zdravých měst, funguje od roku 1998 a je pro města,
obce a regiony motivací. Je vyhlašována každoročně, má velmi jednoduchá a přehledná pravidla, kam
patří například aktivní práce s veřejností, systémové plánování k udržitelnému rozvoji a zdraví nebo
prezentace ukázkových aktivit.

Mezi dalšími oceněnými městy z Vysočiny byly Jihlava a Velké Meziříčí. Gratulujeme!

Novinkou letošního setkání v Senátu byl podpis memoranda Společně pro zdraví, který se zaměřuje
na spolupráci Národní sítě Zdravých měst a projektu Ministr zdraví. Zakladatel tohoto think tanku
Tomáš Šebek na akci zdůraznil roli obcí v podpoře zdraví: „Jsem rád, že jsme s Národní sítí Zdravých
měst podepsali memorandum, které nám umožňuje společně pracovat s daty a sdílet příklady dobré
praxe v oblasti veřejného zdraví. Věříme, že změna vzniká odspoda – právě na úrovni komunit, kde je
možné nejlépe řešit nerovnosti v přístupu ke zdravotní péči a kde lze aktivně podpořit prevenci a
zdravý životní styl.“

Podpis memoranda: zleva Herbert Pavera, předseda NSZM ČR a Tomáš Šebek, zakladatel think
thanku Ministr zdraví
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